Ходченкова Алла Васильевна, учитель математики МКОУ «Средняя школа №1 г.Олонца»


Конспект урока по геометрии в 8 классе с использованием электронного учебника 
Предмет: геометрия 
Класс: 8 
Автор учебника: Г.Д. Глейзер 
Тема урока: §26. Площадь многоугольника.
Цель урока: Вывести правило для вычисления площади произвольного многоугольника, использовать её для решения простейших задач. 
Задачи урока: 
· образовательные – формирование практических навыков вычисления площадей многоугольников в ходе решения задач; 
· развивающие – активизация мыслительной деятельности: постановка проблемного вопроса, выдвижение гипотез, предложений решения задачи, перенос знаний в новую ситуацию, планирование деятельности;

· воспитательные – развитие  познавательного интереса, культуры математической речи, способности критически, объективно оценивать действия товарищей и свои, участвовать и контролировать свое участие в работе группы,  обосновывать свое мнение и отстаивать собственную позицию.
Оборудование: компьютер, проектор, ЭУМК, презентация
	Планируемые образовательные результаты 

	Предметные 
	Метапредметные 


	
	Регулятивные 
	Познавательные 
	Коммуникативные
	Личностные

	Знать: определение понятий «квадрат», «прямоугольник», «параллелограмм», «высота», «площадь».

Понимать: как найти площадь квадрата, прямоугольника, параллелограмма, треугольника и трапеции.

 Уметь: применять приобретенные знания и умения для решения задач практического характера, задач из смежных дисциплин с использованием при необходимости справочных материалов, компьютера,  пользоваться оценкой и прикидкой при практических расчётах)..
	Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно. Выбор, принятие и сохранение учебной цели и задачи. 

Составление плана, осуществление самоконтроля и самооценки, осознание качества и уровня усвоения. 

Приёмы саморегуляции.
	Сравнение, обобщение, конкретизация, анализ; самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; поиск и выделение необходимой информации, применение методов информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств. 

Умение структурировать знания; умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; установление причинно-следственных связей, построение логической цепи рассуждений, доказательство.
	Умение формулировать собственное мнение и позицию. 

Осознанное построение речевых высказываний. 


	Рефлексия собственной деятельности. Действие смыслообразованишя, т. е. установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом. 


Организационная структура урока 

	Типовые этапы урока 
	Задачи этапа 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Скриншоты ресурсов ЭУМК 

	Организационный момент 
	Концентрация внимания, включение в деловой ритм. Положительный настрой на урок. 
	Приветствует учащихся, проверяет готовность учащихся к уроку.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку.
	

	
	
	Мы сегодня будем работать в группах (по 5 учащихся) для совместного выполнения учебного задания. Внутри каждой группы, между ее участниками распределите роли («координатор», «секретарь», «аналитики», «докладчик», «хранитель времени»);

процесс выполнения задания в группе осуществляется на основе обмена мнениями, оценками; выработанные в группе решения обсуждаются всем классом.
	Вспоминают обязанности каждого в группе. Координатор (руководит обсуждением и следит за тем, чтобы все говорили только о данном вопросе), секретарь (записывает реплики участников, а потом на основе своих записей составляет тезисы), докладчик («отчитывается» о работе группы),  хранитель времени (контролирует время),  аналитик (управляющий информацией). Все остальные активно участвуют в обсуждении. 
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Приложение1

	Подготовка к изучению нового материала
	Повторение и актуализация опорных знаний.


	Предлагает к готовым чертежам найти формулу (одна фигура лишняя).


	Необходимо вспомнить формулы вычисления: треугольника, параллелограмма, трапеции, ромба. Один человек у доски (проектор выключен), остальные на своих местах (компьютерах) подбирают к каждой фигуре формулу. Не могут подобрать формулу.
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Приложение 2

	Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала 


	Мотивация учебной деятельности. 


	Предлагает вспомнить первый урок по теме площади и  найти площадь «лишней» фигуры.
	Фронтальная работа

Экран е-УМК стр.48-49 Предлагают варианты решения задачи, используя знания полученные на предыдущих уроках (П.26 задание1).
 Если решить можно несколькими способами,  то выбирают самый подходящий. 

Экран е-УМК стр.62
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	Нацеливает на систематизацию геометрического материала и применение умений к решению задач. Подводит учащихся к формулированию цели и задач урока 
	Формулируют цель и задачи урока и план своей деятельности. 
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	Предлагает вычислить площадь многоугольника разными способами решения и контролирует работу  учащихся в группах
	Самостоятельная работа по группам: 
1гр. рис. 68а

2гр. рис. 68б

3гр. свой способ разбиения многоугольника
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	Организация и самоорганизация учащихся в ходе усвоения материала. Организация обратной связи.
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «знание».
	Предлагает сформулировать способы вычисления площади произвольного многоугольника. 


	Записывают правило вычисления площади произвольного многоугольника.

Экран е-УМК стр.61
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	Первичное осмысление и закрепление связей и отношений объектов. Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания».
	Организовывает работу  по формированию способов вычисления площади произвольного многоугольника рис.68.
	Фронтально работают и обсуждают, как определить удобный способ решения.

Экран е-УМК стр.61-62
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	Динамическая пауза.
	Физкультминутка
	Организует физкультминутку («Дождик»)
	Выполняют физические упражнения.
	

	
	Первичное осмысление и закрепление связей и отношений объектов. Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания».
	Организовывает работу  по формированию способов вычисления площади произвольного многоугольника рис.69.
	Фронтально работают и обсуждают, как определить удобный способ решения.

Экран е-УМК стр.61-62
Записывают правило вычисления площади произвольного многоугольника.

Экран е-УМК стр.62
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	Практика
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «умения».
	Организовывает работу учащихся по вычислению площади произвольного многоугольника рис.69.
	Самостоятельная работа по группам. 
Экран е-УМК стр.62
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	Проверка полученных результатов
	Организация деятельности учащихся по предъявлению результата освоения учебной информации.
	Организовывает работу учащихся с готовым чертежом

Способы решения  задачи может обсуждаться всем классом иллюстрируя на интерактивной доске.
	Обсуждают и решают задачу. Решение демонстрируют на интерактивной доске и записывают в своих тетрадях. 
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Приложение 3

	Подведение итогов. Домашнее задание.
	Проведение самоанализа и самооценки собственной деятельности. Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Организовывает подведение итогов. Даёт качественную оценку работы класса и отдельных учащихся. Записывает домашнее задание: проработать параграф 28 учебника, №6.

Учитель задает вопросы:- Что делали на уроке?- Что нового узнали на уроке?- Где применяются знания сегодняшнего урока?
Учитель оценивает работу: выставляет отметки в журнал.
	Рефлексируют, анализируют что вспомнили, что узнали, какие умения и навыки отрабатывали и закрепляли.
Выбирают смайлик (всё было понятно на уроке или нет).
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Приложение 1
Памятка 

КАК РАБОТАТЬ В ГРУППЕ
1. Будь добросовестным по отношению к товарищам, работай в полную меру своих сил.
2. Слушайте каждого члена группы внимательно, не перебивая.
3. Говорите коротко, ясно, чтобы все могли высказаться
4. Поддерживайте друг друга, несмотря на интеллектуальные разногласия.
5. Отвергая предложенную идею, делайте это вежливо и не забывайте предлагать альтернативу.
6. Если никто не может  начать говорить, начинайте по часовой стрелке от капитана (координатора)
7. Координатором выбирайте того, кто сможет распределить нагрузку, уладить разногласия, выбрать лучшее решение вместе со всеми.
8. Выступать от имени группы почетно. Это делает не камикадзе, а подготовленный все группой ее полномочный представитель.
Приложение 2
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Приложение 3
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